

電子報三_旅遊篇

企管四 臧洵

一、實用網站/App

- 交通

ActievandeDag

如果在荷蘭需要搭火車，非常推薦從這個網站上買票，不管是單程、來回還是一日票，都比 OV 卡直接刷還便宜。要注意的是，從一些火車站搭車是不會通過刷卡的地方的，所以在上車前記得還是要啟用票卷，不然荷蘭查票查蠻勤的，若是逃票被抓可是要罰錢。建議可以搭配荷蘭國鐵的 APP-NS 使用。

Google Map

最最最重要的 APP! 不管是在荷蘭境內或是在旅遊，只要設定出發地和目的地，就會規劃好所有路線，包含轉車等等，也很方便掌握時間。

Flixbus

歐洲最常見的巴士之一，通常提早買會便宜很多。若是要去鄰近國家（或是去荷蘭其他城市、機場），我通常會先比較 Flixbus 和機票的價錢，再做選擇。有時搭巴士明明旅程較長，卻跟機票差不多價錢、甚至更貴，但我仍會選擇巴士的主要原因有三個：

1. 巴士站通常在市區，而大部分機場都還要轉車才能抵達市區。（光是搭去史基浦機場就不便宜）
2. 行李不受限。同樣一個行李箱，搭飛機又要注意液體又怕超重，巴士的話基本上只管你行李箱不要太大，而且隨身行李和提袋也不受限制。
3. 省住宿費。通常一趟旅行不會只有一個目的地，而選擇搭乘夜間巴士移動的話，還能順便省一晚的住宿費。

要注意的是，Flixbus 很容易誤點，不建議選擇它作為前往機場的交通工具。此外，可以下載 APP 以方便刷票，或是將票卡加進 APPLE Wallet 更好管理。

Skyscanner

若是要查機票我都會選擇用 skyscanner，除了會整合所有的航空公司的航班外，介面也蠻清楚好操作。我大部分的旅遊都是先想好目的地才查機票，然後選擇便宜的一個。但也有不少人是先看現在有甚麼便宜機票，再決定目的地，我覺得這樣也不錯，至少機票錢就會差不少。

Ryanair

歐洲最大的廉價航空，但沒有飛往史基浦機場的航線。可以不時上去看折價機票，有時真的非常非常便宜。尤其 Cyber Monday 會有大折扣，可以趁那時候搶便宜機票。

Omio

在歐洲旅遊還是比較建議選擇巴士或是飛機，火車通常較貴。但遇到需要的時候，很推薦 Omio，上面會整合所有班次的資訊。建議火車票也要提早買，價差有時是兩倍以上。

- 住宿

Airbnb

就我觀察，很多時候 Airbnb 的 cp 值遠遠大於住飯店。尤其是在歐洲，可以用便宜的價錢住到很好的房間。在挑選時只要注意評論數多寡及評分，通常都不會踩雷。但 Airbnb 較麻煩的就是還要跟房東約拿鑰匙，而且不一定可以寄放行李（這點很重要），安全性也比較沒有保障，所以我自己後來會優先選擇 Hostel，要自己斟酌一下。

Agoda/Booking.com

若是選擇飯店的話，主要就是看這兩家網站，有時會有很好的優惠，可以不時上去查看。這兩個網站也會有一些青旅的選擇，可以和 Hostelworld 比較。

Hostelworld

青旅也是旅遊的一個好選擇，通常比較經濟實惠。許多青旅越做越好，有些有單人房，或是提供早餐和咖啡。只要是住青旅，我就會上 Hostelworld 查看，大多時候都能找到乾淨舒適的選擇。且評分通常還蠻可靠，選擇 8 分以上基本上都不錯。

二、旅遊小撇步

1. 交換初期就規劃

不管是火車、巴士、機票或住宿，大多時候越早訂就會越便宜，我會建議可以在 9 月時就先大致規劃想去的國家以及時程，查查有沒有便宜的機票，這樣後續比較好安排外，可以省下不少的旅費，畢竟交通是旅遊最重要的部分之一。

2. 搭配 Google Map

若是想大致規劃旅程，但又不想安排地太詳細，可以像我一樣，先上網查看別人的遊記，把重要的景點和美食標註在 Google Map 上，再去選擇住宿。通常景點會有比較集中的區域，通常也會是靠近市區的地方，選擇附近的住宿最大的好處就是通常走路就能抵達。此外，根據你的交通方式，把機場/火車站/巴士站先標出來也非常重要。